

Z ZADNJE LANSKE SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Bežigranski izdelki na vseh koncih sveta

Čeprav so delegati odločali o dveh zelo pomembnih vprašanjih, se je seja začela in končala veselo, z optimističnimi napovedmi za življenje in delo občanov v letu 1982

V skupščinsko dvorano, svečano okrašeno z novoletno jelko, je na začetku zadnjega lanskega zasedanja vseh treh zborov bežigranske občinske skupščine, prišla delegacija pionirjev in mladincev. Županu Janezu Riglerju so ob novoletnih čestitkah izročili rože, kar so delegati navdušeno pozdravili.

Veselo je bilo tudi na koncu zasedanja, ko so sprejeli odlok o načinu oplojevanja goveda na področju bežigranske občine. V naši občini imamo po statističnih podatkih le nekaj nad 1800 glav velike rogatega goveda. Odlok o oplojevanju je izzval smeh med delegati. Čela so se jim razvedrila, saj so poprej obravnavali analizo uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju občine Bežigrad v devetih mesecih leta 1981 in predlog resolucije za leto 1982, ko bodo pogoji gospodarjenja že težji in še bolj zapleteni.

STABILIZACIJA SE NAPREJ OSREDNJA NALOGA

Osrednja točka dnevnega reda je bil predlog resolucije o politiki izvajanja družbenega plana občine za obdobje 1981-1985 za leto 1982. Ta načrt so sprejeli po mnogih spremembah, dopolnitvah in 4-mesečnem usklajevanju. Podpredsednik izvršnega

sveta občinske skupščine **Kosta Bizjak** je med drugim poudaril, da resolucija napoveduje korak naprej glede na današnje stanje, kot mobilizacijski dokument opozarja na nujno povezovalno fizičnega obsega rasti proizvodnje in rasti izvoza z osebno, skupno in splošno porabo.

Resolucija nakazuje, je dejal Kosta Bizjak, sprejemanje takšnih odločitev v organizacijah združenega dela in interesnih skupnostih, ki v danih pogojih pomenijo največji možni prispevek za stabilizacijo; boljše izkoriščanje zmogljivosti, zagotavljanje repromateriala z dohodkovnim povezovanjem na celotnem jugoslovanskem trgu. Ob vsem tem pa velja, da je izvoz odgovornost sleherne kolektiva. »Iz vsega sledi,« je dejal Kosta Bizjak, »da je stabilizacija še naprej osrednja naloga. Stabilizacije pa ne bomo dosegli samo z omejevanjem na vseh področjih porabe, ampak z večjo proizvodnjo, to pa nujno vodi k doslednejšemu uveljavljanju delavca kot nosilca odločitev.«

NAČRT ZA MALO VAS - PRELOŽEN

Kadar so si nasprotni življenjski interesi krajanov in ugotovitve strokovnih služb neizbežno pride do krize v odnosih. Tako je odbor za vprašanja prostorskega plani-

ranja in komunalne problematike zbora krajevnih skupnosti menil, da je zaradi pomanjkanja energije nesmotrno gradnja atrijskih hiš med cesto Mala vas - Stožice in Tesovnikovo ulico na prostih zemljiščih med obstoječimi individualnimi hišami.

Ker delegati niso bili zadovoljni s pojasnili predlagatelj odbora so sklenili, da za mesec dni odložijo to zadevo, vmes pa bodo uskladjali življenjske interese krajanov in stališča strokovnih služb. Vodja delegacije komunalno najbolj zaostale krajevnih skupnosti Ježica **Slavko Čopin** je zastopal mnenje svojih krajanov dejal, da se pri zaidalnem načrtu za Malo vas ni dovolj računalo s pregosto naseljenostjo, da se atrijske hiše ne vključujejo v obstoječi ambient. Zato predlagajo, da se črta 6 atrijskih objektov, s čimer bi se izognili pregosti naseljenosti tega dela Ježice.

ENAJST JIH NOČE PODPISATI...

Delegati so sprejeli tudi odlok o prispevku za kolektivne komunalne storitve na območju občine za leto 1982. S tem so obvezali še preostalih 11 organizacij, ki niso podpisale samoupravnega sporazuma o temeljih plana komunalnega gospodarstva v naši občini za obdobje 1981-1985. Da podpišejo ta sporazum. Niso ga podpisali: Labod Novo mesto - tozid Tip Top, Mašera Spasiča 8; Gostinski podjetje Črnuče, Titova 284; Republiški komite za promet in zveze, Parmova 33; Zavod za farmacevtsko in preizkušanje zdravil, Ptujška 21, Republiški senat za prekrške, Parmova 33; Meteorološki zavod SRS, Vojkova 1; Gasilska brigada, Vojkova 19; Občinsko javno pravobranilstvo, Vojkova 1; Zveza vodnih skupnosti Slovenije, Vojkova 1; Zavod SRS za mednarodno znanstveno, tehnično in prosvetno kulturno sodelovanje, Parmova 33; Sozd Fužinar DS, Parmova 33.

Ob koncu zasedanja je predsednik občinske skupščine **Janez Rigler** poudaril, da smo probleme stabilizacije reševali na skupščini in v delegatski bazi. Kljub pomanjkljivosti in spodrslijajem smo v preteklem letu le dosegli dobre rezultate, je poudaril **Janez Rigler**.
IVAN ŠUČUR



CICIBANI NA PROSLAVI

Na dan JLA je bila v vojašnici Ljuba Šerčerja svečanost, na kateri so bili šolarji osnovnih in srednjih šol, predstavniki družbeno političnega življenja naše občine, delovnih organizacij in drugi gostje. V imenu občine je vojakom zaželel veliko uspeha predsednik občinske konference **ZKS Lojze Novak**. Cicibani so vse razveselili. Na sliki: otroci iz vzgojno varstvenega zavoda **Rezke Dragarjeve s Črnuč med vojaki**.

PO REFERENDUMU

Zahvala za opravljeno delo

V letu, ki se je izteklo, smo ob številnih drugih aktivnostih uspešno izvedli tudi referendum o samoprispisku v ljubljanskih občinah. Ta uspeh nam zagotavlja, da bomo v naslednjih letih uresničili rast družbenega standarda v Ljubljani, kot smo jo opredelili v srednjeročnem načrtu.

Pred novim letom smo prejeli pismo predsednice mestne konference Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljane **Nuše Kerševan** in predsednika skupščine mesta Ljubljane **Marjana Rožiča**, v katerem sta zapisala tudi tole:

»V pripravah za uskladitev programa in še posebej pri izvedbi referenduma za uvedbo samoprispiska, je sodelovalo izredno veliko število ljubljancin, tako v operativnih štabih občin in mesta ter akcijskih odborih v krajevnih skupnostih in or-

ganizacijah združenega dela, kakor tudi v družbenih organizacijah in društvih. Še posebej je bil pomemben prispevek delavcev v vzgojnovarstvenih organizacijah in osnovnih šolah, kakor tudi kulturnih delavcev in novinarjev.

Število aktivistov SZDL, ki so sodelovali v tej naši skupni akciji, je preveliko, da bi se lahko zahvalili vsakemu posebej za njegov prispevek. Zato naj predstavlja to pismo iskreno in toplo zahvalo za opravljeno delo, skupaj pa se bomo veselili rezultatov naših prizadevanj.

Ob prehodu v novo leto, v katerem nas čakajo številne težke in odgovorne naloge, želimo vsem skupaj zdravja in zadovoljstva v osebnem življenju in ob delovnih uspehih, ki jih bomo skupaj dosegli!«

Janez Zemljarič na obisku v Petrolu

Kako najbolje zagotoviti pravočasno ter enakomerno preskrbo Slovenije z naftnimi derivati in plinom je bilo eno osrednjih vprašanj, o katerih se je delegacija republiškega izvršnega sveta pod vodstvom predsednika **Janeza Zemljariča** pogovarjala s predsednikom poslovnega odbora **SOZD Petrol M. Rižnerjem** in sodelavci. Precej pozornosti so posvetili tudi pomembnim razvojnim vprašanjem na energetskem področju, kot so raziskovalna vrtna ter priprava načrtov za terminala za vtekočinjeni zemeljski ter tekoči naftni plin ter alternativnim virom energije.

Leta 1984-85 bodo slovensko plinovodno omrežje začeli napajati tudi z alžirskim plinom, za katerega potekajo sklepni razgovori. Petrol naj bi v prihodnje kot organizacija posebnega družbenega pomena postal nosilec dejavnosti na tem področju, ki jo bo uresničeval v skladu z nedavno sprejetim zakonom o energetskem gospodarstvu.
EDO RASBERGER

TEŽAVE SREDNJEGA USMERJENEGA IZOBRAŽEVANJA

Prepočasno samoupravno sporazumevanje

Šolsko leto se je prevesilo v drugo polovico. Prve letnike srednjega usmerjenega izobraževanja za Bežigradom obiskuje letos 1.882 učencev, kar je 1.177 učencev manj kot v šolskem letu 1980/81, ko so se izobraževali po prejšnjih programih prvih letnikov srednjih in poklicnih šol.

Kljub prizadevanjem, da bi s prehodom na srednje usmerjeno izobraževanje dosegli večji vpis mladine na smeri deficitarnih poklicev, je zlasti ljubljanska mladina pokazala zanje malo zanimanja.

Za Bežigradom to dokazuje letošnji vpis na nekdanjo I. gimnazijo, ki se je preimenovala v Srednjo naravoslovno šolo Ljubljana. Za izobraževanje na tej šoli se je prijavilo kar 119 učencev preveč, kot je bilo razpisanih prostih mest. Poklicna gradbena šola **Ivana Kavčiča** - zdaj se imenuje Srednja gradbena šola **Ivana Kavčiča** - pa je kljub podaljšanemu razpisnemu roku ostala nezasedena. Vzrok za to ni nezanimanje mladih za ta poklic, saj se je tik pred začetkom pouka 138 učencev izpisalo iz šole zaradi prezahtevnega učnega programa.

Poleg teh težav pa pestijo šole srednjega usmerjenega izobraževanja še kadrovske in prostorske težave, v drugem polletju pa so se nakopile skrbi,

kako in kje organizirati obvezno delo v proizvodnji. Čeprav bodo pričeli učenci opravljati proizvodno delo in delovno prakso že februarja pa vse do konca šolskega leta srednje šole in organizacije združenega dela še vedno niso opredelile medsebojnih pravic in obveznosti z ustreznimi samoupravnimi sporazumi in pogodbami.

Bežigradske srednje šole so se sicer z organizacijami združenega dela že dogovorile za opravljanje proizvodnega dela in prakse, tako da bo učno-vzgojni proces lahko kljub neurejenim formalnostim nemoteno potekal.

Šole pa so bile prepočasne tudi pri novem samoupravnem organiziranju, saj so prepozno uskladle svoje samoupravne splošne akte z Zakonom o usmerjenem izobraževanju. Svoja imena pa so poleg že omenjenih šol - Srednje naravoslovne šole Ljubljana in Srednje gradbene šole **Ivana Kavčiča** - spremenile tudi ostale. Gradbena tehniška šola se po novem imenuje Srednja gradbena šola, Center strokovnih šol se je preimenoval v Srednjo šolo tehniških strok in osebnih storitev, PTT izobraževalni center pa v PTT šolski center.

Letošnje šolsko leto je zaskrbljujoče tudi izobraževanje odraslih po progra-

mih srednjega usmerjenega izobraževanja, saj se na Srednjo gradbeno šolo **Ivana Kavčiča** za izobraževanje ob delu in iz dela ni prijavil noben kandidat, čeprav je bilo razpisanih 100 mest, na Srednjo gradbeno šolo pa se je na razpisanih 105 mest prijavilo le 29 odraslih. Podobno je bilo ob izenskem vpisu tudi na strokovno izobraževalnem centru za voznike motornih vozil, na Zveznem centru za izobraževanje gradbenih inštruktorjev in Dopisni delavski univerzi Univerzum, kjer so razpisali skupaj 780 prostih mest za izobraževanje odraslih po skrajšanih srednjih in nadaljevalnih programih, vpisalo pa se je le 285 odraslih.

Zakaj tako? Deloma je vzrok spet formalen. Organizacija združenega dela namreč še niso uskladle samoupravnih splošnih aktov z Zakonom o usmerjenem izobraževanju in niso razpisale internih razpisov za izobraževanje odraslih iz dela in ob delu. Delavce in organizacije združenega dela pa moti tudi prezahteven program in predolgo trajanje izobraževanja (dve leti ali več). Na področju gradbeništvu pa na manjši vpis vpliva tudi omejevanje novih naložb zaradi zaostrenih gospodarskih razmer.

Priznanje občinskemu svetu Zveze sindikatov

Upokojenci so jim podelili srebrno značko kot priznanje za uspešno sodelovanje in podporo

Na zadnji lanski seji bežigradskega občinskega sveta Zveze sindikatov so zbrani

obravnali delo občinskega sindikalnega sveta v drugem lanskem polletju in ugotovili, da je bilo predvsem usmerjeno v uresničevanje sklepov, sprejetih na 3. kongresu samoupravljalcev Jugoslavije in v priprave na 3. konferenco Zveze sindikatov Slovenije. Januarja bo organizirana poglobljena razprava o gradivu za 3. konferenco Zveze sindikatov Slovenije, dokončna stališča in usmeritve pa bo občinski sindikalni svet izoblikoval do 20. januarja.

Lani je več kot dve tretjini bežigradskih delovnih organizacij obravnavalo gradiva o socialni politiki. Gradbeno po-

djetje Bežigrad je pripravilo tudi republiško tematsko razpravo. V široki javni razpravi po osnovnih organizacijah Zveze sindikatov v delovnih organizacijah so precejšnjo pozornost namenili stanovanjski problematiki delavcev, zaposlovanju, izobraževanju, prehrani med delom, otroškemu varstvu, izrabi prostega časa, pokojninskemu zavarovanju delavcev in socialnemu varstvu starejših občanov.

Na seji je predstavnik Zveze društev upokojencev Ljubljana - Bežigrad **Peter Lešnjak** bežigradskemu občinskemu svetu Zveze sindikatov podelil srebrno značko Zveze društev upokojencev Slovenije z listino za uspešno sodelovanje in podporo upokojencem pri uresničevanju njihovih programov.

VIDA PETROVČIČ

Zahvala

Varstvenemu delovnemu centru za duševno prizadete občane, Kržičeva 9, so v letu 1981 darovali: OOS ŽTP Ljubljana - Sekcija za vleko Hišni svet Glavarjeva 47 Sodelavci Inž. biroja Elektroprojekt Mira Prušnik, Celovec Hišni svet Na Jami 9 Lidija Šentjura in Sergej Kraigher Ljubo Drnovšek Valent Kambič Lesnina Ljubljana DSSS SIS družbenih dejavnosti Lj. Bežigrad Društvo za pomoč duševno prizadetim mesta Ljubljane Društvo invalidov Ljubljana Šiška Vsem darovalcem se starši, varovanci in delavci Centra iskreno zahvaljujemo.